

2010年高技术产业占GDP比重将超10%

国家发改委副主任张晓强昨日表示，支持高技术企业上市

◎本报记者 何鹏

国家发改委副主任张晓强昨日介绍，2006年，中国高技术产业的增加值占中国GDP的比重达到8%，比2000年提高了3个百分点，预计到2010年占GDP的比重可以达到10%或者以上。

张晓强是在国新办举行的新闻发布会上做如上表述的。他同时支持高技术企业上市融资。

产品出口位居世界第二

目前中国高技术制造业的规模

和产品出口的总额都已经位居世界第二位。初步预计，今年的高技术产业工业增加值将是2002年的三倍多。

党的“十六大”以来，中国高技术制造业销售收入年均增长27%，2006年达到4.2万亿元。高技术产品的出口翻了两番多，占中国外贸出口的29%。目前，中国高技术制造业的规模和产品出口的总额都已经位居世界第二位。

“初步预计，今年的高技术产业工业增加值将是2002年的三倍多。”张晓强表示，这就为中国未来向高技术产业强国的迈进奠定了坚

实基础。

开拓多种投资渠道

为促进高技术产业的进一步发展，我国正通过制定、完善有关法律以及相关政策，为高技术产业发展创造更好的环境，其中包括审议科技进步法修订案，出台进一步鼓励软件和集成电路产业发展的政策、数字电视发展的政策、生物医药产业发展的政策等等。

张晓强同时表示，在增加政府对创新能力的资金支持的同时，还将进一步开拓多种投资渠道，为高

技术产业发展注入更多的资源。

据了解，“十一五”期间，国家发改委将安排大约60亿元组织建设包括海洋科考船、结冰风动等12项重大科技基础设施，安排48亿元支持中国科学院的知识创新三期工程；安排20亿元来实施自主创新专项，重点支持建设100个国家工程实验室，建设和完善50个左右的国家工程中心，支持300个国家认定的企业技术中心的建设。

支持高技术企业赴港上市

张晓强昨日同时表示，在很多

高技术企业在内地资本市场上市的同时，也会支持有条件的内地企业到香港的资本市场融资，包括上市。

此前制定的“十一五”规划规定，鼓励香港继续积极发挥国际金融中心、航运中心等中心地位的优势，在多个领域开展和内地企业的合作。

“这也包括高技术产业融资方面。”他说，新世纪的高技术产业合作也要与时俱进，香港在学习国际的先进技术信息、国际网络方面有更多的优势，内地在研发制造上有优势，两者的优势要更好地结合，实现共赢。

我国前8月税收或超33400亿

国税总局网站昨日转发中国税务报的一篇文章提到，前8月，包括增值税在内的“四税”收入达到20695亿元，占税收总收入的61.94%。照此推算，今年1至8月，全国税收总收入将达到33400亿元左右。

在日前召开的全国流转税业务会议上，税务总局副局长宋兰指出，今年1月至8月，全国增值税、消费税、营业税和车购税“四税”收入（含海关代征）达到20695亿元，占税收总收入的61.94%。

流转税又称流转课税、流通税，指以纳税人商品生产、流通环节的流转额或者数量以及非商品交易的营业额为征税对象的一类税收。包括增值税、消费税、营业税、关税等。

宋兰说，流转税收入的持续增长，为完成全国税收收入任务，为建设和谐社会提供了保障。

2007年上半年，全国税收收入（不包括关税、耕地占用税和契税，未扣减出口退税）保持稳定较快增长，累计完成24947亿元，比上年同期增收5615亿元，增长29%。（何鹏）

国土部通报16起土地违法案件

◎本报记者 于祥明

昨天，国土资源部公布了全国范围开展土地执法“百日行动”前期情况，通报查处了16起土地违法案件，涉及违法用地8193.2亩，其中耕地3241.8亩。

据国土资源部执法监察局局长张新宝通报，这16起土地违法违规案件分为三类，分别是“以租代征”非法占地（8件）、违反土地利用总体规划非法占地（5件），“未批先用”非法占地（3件）。

“根据最近一个时期以来，一些地方土地违法违规行为呈现抬头的趋势，国土资源部决定在全国范围开展土地执法‘百日行动’，各地高度重视，行动迅速，开局良好。”张新宝表示，今后一段时间，国土资源部还将陆续通报查处案件情况。

世博会高级赞助商首选两民企

◎本报记者 索佩敏

继上海世博会6家全球合作伙伴名单揭晓后，首批高级赞助商也于昨日公布。上海世博会事务协调局昨日宣布，上海均瑶（集团）有限公司和上海新世傲股份有限公司成为“中国2010年上海世博会标志特许产品生产高级赞助商”。值得注意的是，与6家全球合作伙伴多为跨国企业和央企不同，此次获选高级赞助商的两家公司均为民营企业。

昨日，世博局与上述两家企业在上海分别签署了协议。据世博局副局长陈进介绍，随着首批高级赞助商名单的宣布，上海世博会特许产品的生产将全面启动。均瑶集团负责生产家用玻璃制品、家用陶瓷制品、家用金属制品、礼品、玩具和箱包，而新世傲则负责生产家用纺织品、服装、饰品、文具、个人护理和箱包。

新世傲董事长兼总裁朱政平预测，上海世博会特许产品的市场规模大概在25亿至40亿元之间。“我们两家企业已经表态，一共要拿下25亿的市场。”

而均瑶集团董事长王均金昨日透露，集团会继续争取上海世博会的零售商授权，开设世博会产品门店来销售。

央企知识产权工作将纳入考核

◎本报记者 李雁争

国务院国资委副主任黄淑和27日指出，国资委今后将按照有关规定，进一步完善有关自主创新和知识产权的奖励办法，并严格依据考核结果进行奖惩。

黄淑和是在深圳出席中央企业知识产权工作会议时做出以上表态的。

黄淑和在讲话中指出，近几年来，央企知识产权创造能力不断提升，知识产权管理制度和机制不断完善，自主知识产权保护得到加强，国资委和央企的知识产权战略制定工作已经起步。但是与国外先进企业相比，中央企业知识产权工作仍然存在较大的差距。

会议指出，央企知识产权工作要着力抓好五个重点：（一）全面启动中央企业知识产权战略研究制定工作，将企业知识产权战略的研究制定放在首位；（二）进一步加大自主创新和知识产权创造的力度，争取在较短时间内取得更多的重大创新成果；（三）加快中央企业知识产权创新成果产业化应用步伐；（四）加快打造中央企业知名品牌；（五）进一步强化中央企业知识产权管理与保护。

三季报须披露前9月基本每股收益

（上接封一）

对于中小板公司，深交所还要求，公司预计2007年前三季度净利润为负或者业绩大幅变动，但未进行业绩预告，或者预计2007年前三季度业绩与已披露的业绩预告存在差异，应在2007年10月15日前披露业绩预告或业绩预告修正公告。

此外，中小板公司还应根据深交所有关信息披露备忘录的要求在季报中对2007年度的经营业绩进行预计，并说明2007年度可能发生的亏损、扭亏为盈或净利润与上年相比的增减变动情况，作为比较基数的上一年度净利润可以不按照第7号规范问答的规定进行调整。

上证所有关负责人表示，本次对三季报的披露要求主要变动是在财务指标中增加披露2007年1至9月扣除非经常性损益的基本每股收益。该指标在证监会《公开发行证券的信息披露编报规则第9号》中有要求，但只在半年报和年报的财务报告附注中披露，容易被忽略。在今年一季报披露时，某公司因债务重组导致基本每股收益排名第一，但扣除非经常性损益后的每股收益实则不多。此次要求在主要财务数据部分对该指标进行披露，有利于投资者充分了解每股收益中存在的非经常性损益因素的影响。

加快改革 浦东推进股权出资试点

◎本报记者 李小兵

上海浦东综合配套改革试点的步伐明显加快。昨天，上海市工商局与上海浦东新区人民政府联合发布了支持浦东综合配套改革试点“工商八条政策”，其中包括，积极推进涵盖中外合资企业在内的企业股权转让、股权转让登记、股权转让信托登记等创新业务。据悉，这八条政策已获国家工商总局的批准和授权，将纳入浦东综合配套改革试点的框架下，率先在全国进行试点。

这八条政策具体包括：支持外

商投资产业结构优化升级，不断提升上海产业的国际竞争力；支持要素市场机制体制创新，促进金融辅助产业、金融衍生产业健康发展，推进上海国际金融中心建设步伐；鼓励多种出资方式在浦东新区投资设立企业；放宽企业集团登记和大型企业名称登记条件；支持浦东新区实施商标发展战略和驰名商标培育发展工作；支持浦东新区工商行政管理部门扩大外商投资企业核准登记权和推进外商投资企业网上登记；支持浦东新区推进政府行政管理体制；鼓励浦东新区工商行政管理

部门开展工商执法制度试点等。上海市工商局局长方惠萍介绍说，在此次宣布正式实施的八条政策中，特别提出了金融风险机制的建设，以着力激活资本市场，其中明确了在股权出资问题上进一步深化、搞活的目标，在推动设立担保企业、租赁企业、会计和评估企业的同时，推进股权质押、股权转让、股权投资登记等创新业务，同时，鼓励境内投资者以多种出资方式在浦东新区投资设立企业，支持他们在浦东新区开展股权出资、债券转股权登记试点，从而积极支持为金融业

服务的金融辅助产业、金融衍生产业的健康发展，推动浦东新区成为面向中国市场、面向全球市场的资源配置中心和现代服务业中心，推进上海国际金融中心建设步伐。据介绍，这次浦东推出的“工商八条政策”加大了支持外商投资产业结构优化升级的力度。支持外商投资企业向先进制造业、现代服务业、高新技术产业以及环保节能产业投资，支持上海率先实现外商投资从低水平生产制造向高端技术领域拓展的产业结构升级。围绕洋山深水港、浦东空港大力发展现代

物流业，同时发展会展业、旅游业和创意产业等，特别提到了对外包业发展的支持。据悉，浦东新区国家服务外包基地已经在张江挂牌，外包业务涉及银行后台外包、软件外包等。

上海市工商局和浦东新区工商分局同时表示，此次推出的浦东综合配套改革试点“工商八条政策”的实施细则，近期就可出台，有些已经具备操作性的条款，自发布时起就开始执行。对于股权投资、质押等创新业务，将会联合企业和相关金融机构共同把这块蛋糕做大。